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Aanleiding 
 Op 6 juni 2024 zijn schriftelijke vragen gesteld door het Kamerlid Dobbe (SP) over de 

kernwapentaak van de F-35.  

 De schriftelijke vragen zijn gesteld aan u en MinBZ. Defensie coördineert de beantwoording.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden op de schriftelijke vragen van 

het Kamerlid Dobbe (SP) over de kernwapentaak van de F-35. 

Kernpunten 
 De vragen focussen op de samenhang tussen de F-35 en het B61-12 kernwapen, waarbij ook 

transparantie richting de Kamer aan bod komt. Ook worden vragen gesteld over de NLD 

kernwapentaak en NAVO’s nuclear sharing arrangements in relatie tot ontwapening en het Non-

Proliferatieverdrag (NPV).  

 In de beantwoording wordt aangegeven dat er geen mededelingen kunnen worden gedaan over 

aantallen en locaties van in Europa aanwezige Amerikaanse kernwapens.  

 Met betrekking tot de B61-12 wordt in de beantwoording verwezen naar het 

levensduurverlengingsprogramma van de VS, dat als doel heeft om de veiligheid en effectiviteit 

van onder meer het type B61 kernwapen blijvend te garanderen. Hierover is meermaals 

gecommuniceerd richting de Kamer, zoals ook opgenomen in de beantwoording.  

 Ook de antwoorden over het NPV zijn eerder gecommuniceerd richting de Kamer, zoals 

opgenomen in de beantwoording. Zoals in de Kamerbrief in reactie op de motie Van Dijk over 

nucleaire ontwapening en modernisering van kernwapens is opgenomen, is een wereld waarin 

NAVO-bondgenoten eenzijdig ontwapenen en andere landen niet, voor Nederland geen veiligere 

wereld. Zolang kernwapens bestaan in de wereld, blijft de NAVO een nucleaire alliantie en blijft 

nucleaire afschrikking een essentiële rol spelen bij het behouden van strategisch evenwicht en 

het voorkomen van de inzet van kernwapens.  

Toelichting 

Financiële overwegingen 

Er zijn geen financiële overwegingen.  

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische overwegingen.  

Communicatie 

Aanvullende communicatie is niet aan de orde.  

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

Bij de beantwoording van Kamervragen over nucleaire afschrikking wordt nauw afgestemd met de 

Defensiestaf, zodat de veiligheid van de NLD kernwapentaak meegewogen wordt. 
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De gegevens van de steller en ondertekenaar zijn gelakt.  

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 

  




